



BCU Cluj / Central University Library Cluj

Nro. 51.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben, Kedden Decembernek 23-dik napján
1800-ik esztendőben.*

Hadi Történetek.

(A' Német országi tsatázd's mezejéről). —

Minekutánna János ö Kir. Fő Hertzegsége, Salzburgból előbb Straswalchenbe, az után pedig Schwanstadtba (a' mely helységek a' Salzburgból Linz és Ens felé le jövő viz-mejjékenn, Felső Austriában esnek) által hozta volna a' maga fő hadi szállásait; az ezen helységekben a' Bétsben lévő Fő Hadi Cancelláriához intézett tudósításai ö Fő Hertzegségének, Déc. 14-dikétől fogva 17-dikéig terjednek. Ezek szerént,

E e e

folytatta 14-dikben is az ellenség a' mi bal szárnyunkra való ütések: egyszersmind pedig a' *Salza* vizénn *Lauffen'* tájján is (*Salzburg* és *Braunau* között) három fegyveres szakaszokat kérésztül szállított.

Ambátor ugyan a' miéink a' magok tanyáikat a' *Salza* bal partján meg oltalmazták: még is mindazonáltal, hogy az ellenségnek semmi alkalmatosság ne adódjon arra, hogy a' miéinknek az ország' belsőbb részeivel való közösüléseiket kettévághassa, tanácsosnak találta lenni ő Kir. Fő Hertzegsége, a' Cs. Királyi tábort, előbb *Neumark*, az után a' *Vogelbach'* mejjékénn *Frankenmark* mellett, *Schwansjadt* felé lejjebb vezérelni.

BCU Central University Library
 Készen állunk arra, hogy segítsünk a' határjáró csoportjainknak az ellenséggel verekedni, hanem ezek, ambátor magokat *Frankenmark* mellé *Mühlcamphoz* vízfűzra vonni kéntelenítettének is, csak ugyan telyesítették a' reájok bizatott munkát, a' mely abban állott, hogy az ellenségnek sebesebb előnyomulását meg-akadályoztatták, és nem engedték meg neki, hogy táborunk' derekának, útazása közben alkalmatlankodjanak.

Midőn végezetre December' 17-dikénn, az ő Fő Hertzegsége' rendeléséből, Feldmarschallieutenant *Kienmayer* a' vezérlése alatt lévő Osztállyal *Frankenmarkhoz* elő nyomult volna: az ellenség itten meg-állapodott; melyhez képpeft már most el kelietik várunk, hogy, mi fog továbbá történni.

* *

Az ezen Német országi seregeinknél meg ölettetett, meg-sebelfedett vagy el-fogattatott, Stáb-, és Fő-tisztjeink' neveiknek laistromá, e' képpen adatott-ki:

A' Határnok Hufzárok közzül. Meg-ölettet-

tettek: *Szemerovics* Kapitány; *Horváth* és *Vanderdeken* Hadnagyok. Meg-sebesedtek: *Báró Kulnek*, *Moscons*, és *Gróf Wurmbrand* Kapitányok; *Werner* és *Milenzniz* Hadnagyok.

A' *Mélzáros* Hufzárók között. Meg-sebesedett: *Fő Hadnagy Waltaun*.

A' *Wurmzer* nevet viselő volontérok között: *Zászlótartó Heller*.

A' *Gemmingen* Regementyéből. Meg-sebesedtek: *Krauschillna* és *Gemingen* Kapitányok; *Le Conte* és *Binel* Hadnagyok. El-fogattattak: *Gerliczy* Kapitány; *Terwasowtis*, és *Kienárt* Hadnagyok.

A' *Károly* Ő Fő Hertzegsége *Gyalog* Regementyéből. Meg-sebesedtek: *Fő Hadnagy Bene* Zászlótartó. El-fogattattak: *Janek*, *Trisch*, *Legelberg*, és *Gróf Liechtenberg* Kapitányok; *Meyer*, *Wenz*, *Konvaller*, *Fockelbegh*, és *Berengen* Kapitányok; *Kurzrock* és *Jari* Zászlótartók.

* * *

„A' mi az *Olosz* országi hadi állapotot illeti, írja *Gróf Bellegarde*, hogy olyan tudósítást vett *Somariva Cs. Királyi Generálmájortól* (a' ki is *Toskánából*, *Ancona* felé vonta volt magát a' vezérlése alatt lévő *Cs. Királyi seregekkel*) hogy: minekutánna az alatta lévő népet *Sinigaglia* mellett özlize gyűlytötte volna, azzal *Pesaró*n keresztül *Rimini* mellé elő nyomult; *Pesaró* körül vétetődvén, a' benne lévő *Frantziák* magukat, a' *Császáriak*' jó akaratja szerént való egyezséssel feladták; *Rimini*t pedig oly módon meg-lepték seregeink, hogy tsak a' *Komendáns* szaiadhatott-el:

*Pesaró*ban két, *Rimini*ben pedig, hat nagy és két kicsiny ágyut nyertünk, feles munitzióval együtt.

E e e e

Schustek Generálisunk folytatja *Modena* és *Bologna* felé a' külömb külömb örálló ellenséges tsoportoknak meg-lepéseket; 8 dikban is rész izerént el-fogott rész szerént öfzize kontzólt, *Aldosso* mellett, egy ilyen ellenséges ftrázsa-tsoportot.

(Ezeket eddig röviden, a' Bétsi fő Hædi Cancellária adatta ki a' mostani Udv. Ujjságban).

Frantzia Ország.

Kosciusko Lengyel Ex-Generálisról, kirül azt írtuk volt közelébről, hogy *Párisban* vagon, most azt olvassuk, hogy meg gyógyúlt, és nem tsak az, hogy *Párisban* vagon; hanem az ott való maradásra is engedelmet nyert.

A' Spanyol országi döghaláltól nagyon meg rettentek, mind a' Frantziák, mind pedig a' Holándusok. — *Amsterdamban*, minden oda érkező hajónak minden kifogás nélkül szorosan meg kell tartani a' *Kontumatziát*. — A' Frantzia országlószék pedig nem tsak a' Spanyol határok felől rendelt halálos büntetés alatt való *Kontumatziát*, hanem (a' *Kadix*, *Tetuan*, 's-több ilyen vidékekenn forgott Anglusokra nézve) a' *Yersey* és *Güernsey* szigetekkel való minden közösülésnek útját is, szorosan meg tiltotta.

Azokra nézve, a' kik Frantzia országban Nemzeti jofszágokat vásároltanak volt, hanem az árát még máig is le nem tették, mostan olyan rendelést tett az Országlószék, hogy ezen jofszágok ő töllök vétetődjenek vizszá, és ujjanton közöségesen adódjanak el, addig is pedig vétetődjenek *Sequestrum* alá.

Eddig tsak az Első Konsúl, *Lucian*, *Josef*, és *Lajos Bonaparte* nevek fordulták elő. Most azt

olvassuk, hogy *Hieronymus* nevű leg kissebb *Bonaparte*, az Első Konsúl' leg ifjabb testvére *Brest*-be megyen, a' tengeri tudományoknak gyakorlatására. — Már ez ízerént eddig elé, öt *Bonaparte* fiu testvéreket tudunk,

Ha igaz, a' mit a' *Moniteur* ír, nagyon felhevült az *Algieri* Barbarus Országúlszék az Anglusok ellen: — „Egy Anglus kereskedő hajónak úgy moad, a' kapitánya nem akarván egy *Algieri* rabló hajó' kapitányának kivánságára telyességgel semmit felelni: ez, által vitette amaszt a' maga hajójára, és roo-zat üttetett reá. Az *Algier*ben lévő Anglus Konsúl panaszt tett a' Fejedelelemnél ezen vad tselekedetért: de nem hogy elégtételt kapott, hanem a' Carnot által megadott méltatlan feleletet kapott: Az *Algieri* Kapitány, kötelességit tselekedte, és vízfzjá érkezésekor jutalmat fog nyerni.

A' *Rumford* levebbe, *Bordeaux* és *Brüssel* városaikban is bé hozattatott a' szegény lokaság' számára ezen télre.

A' *Conservateur* Senátásban egy üres hely lévén, nevezetes voxolás esett meg-töltődése iránt a' Törvényhozó Tanátsban. *Dedeley d' Agier*, *Gregoire*, *Bitaubé*, *Lafond Ladebat* és *Carnot* vóltak a' nevezetesebb Candidatusok. Az elsőre, t. i. *Dedeley d' Agierre*, a' ki ez ízerént a' Senatorságot el kapta, 228 votumok mentek. Utánna *Gregoire* Püspöknek vólt leg több, az az 222 votuma. *Carnot* Ex Directorra és Ex-Ministerre tsak 36 ment, *Bitaubére*, és *Ladebátra* pedig tsak egy.

Szomorú története vólt a' *Finisterrei* Püspöknek *Andrein* nevű hazafiaak, nem rég, *Quimper*-ből *Morlaix* felé való útazásában, t. i. az, hogy 25

jól fel-fegyverkezett emberek a' posta szekér' útját el állván, minekutánna az útlazóknak passusaikat rendre elszedték és megnézegették volna, és midőn a' szerentsélen Püspökében az ő egyéb tulajdonságának leírásai között az ő kaltsalágát is előfordulni szemlélték volna: ekkor egyik az úton állók között szemközt nézte *Audreint*, és valósággal kaltsalnak lenni látván, mérgesen néki szökött, meg ragadta, és ezt mondván néki, hogy ő legyen az a' kantsal *Audrein*, a' ki a' Király' megölettetésére, mint akkori Couvent béli tag, külömbkülömb név alatt három ízben voxólt legyen? irgalmatlanul kiöltötte a' világból.

BCU, Cluj Central University Library Cluj

„Az Orosz Császári udvartól Gen. *Sprengporten*, mint rendkívül való Orosz Császári Követ, néhány hozzá tartozó előkelő személyekkel együtt ide váratik. — (Erről, alább *Köln* alatt bővebben).

Páris, 5. Déc. —

A' mai *Moniteurben* ilyen hirdetmény adatott ki az Országglószéktől: — „*Spina Ur*, a' Pápa' Párisban lévő Követtye, egy rend kívül való Kurirt küldött tegnap innét Romába, olyan izenettel, hogy a' Frantzia Országglószék akarja az, hogy a' Szent Szék védelmeztetődjön; melyhez képpelt a' Frantzia seregek is, sem a' Cisalpinai sem a' Toskánai határokon által lépni nem fognak, ha tsak arra őket ezen két feltételek, u. m: — 1) ször, a' *Romai* vidékekre *Nápolyi* seregeknek bényomulása — 2) ször, *Anglus* vagy *Austriai* katonaságnak ki szállása, kényszeríteni nem fogják.

Gróf *Lewatschew*, Orosz gyalogság' Generálissa, Berlinenn utazván keresztül, útját Palermó

felé folytatja a' Siciliai Kir. Udvarhoz. A' Császári Felségtől a' Nápolyi Királynak és a' Korona Örökösnek szánt Rende'k' czimereit viszi magával. — Ugy gondolkoznak nemelyek, hogy az Orosz Császár intézetei által, Nápoly és a' Frantzia Respublika, alkudozásba bocsátkoznak egymással.

Gen. *Klarke* rendeltetett ki, hogy az útban lévő Orosz Követség' elibe Brüsselle mennyen, hanem, még Déc. 5-dikénn nem indult volt még el Párisból.

Béln, Déc. 7-dikénn: —

„Az Orosz Császári Követség, ma utazott itt keresztül Páris felé; a' Követség' tagjai ezek: General Sprengporten, és Winter, Constantineow, Hertzeg Dolgorucki, Gróf Tiessenhofen, Bárá Schoppingk, és Havrekow tizt urak.

Egy már régitske t. i. 3-dik Deceemberi Párisi tudósító, így fejezi ki magát: — „

„Bár mely háborus ábrázatot öltöztenek légyen is a' világi környüllalások nijabban magokra: tsak ugyan sok embereket táplál még is az a' jó reménség, hogy talám tsak még készül a' békeffég. Azt mondják, hogy egy *neutrális* Hatalmallágnak itt lévő Követje, egy olyan nyilatkozatáfi terjesztett a' Konsulok' elejébe, a' melynek könnyen egy ujf fegyvernyugvás lehet a' következése. Sőt meg többet is mondanak, azt t. i. hogy a' Prussus és Orosz közbenjárás nem soká el fogná az annyira ohalytott áldott békefféget hozni. Kedves hír volt itt Párisban az, hogy az Orosz General Sprengporten' Párisba való jötét, úgy lehet tartani (ezek a' *Moniteur'* szavai), mins azon békefféges ajánlásokra való váloszfát az Orosz Császárnak, a' melyet az Első Konsul a' Pétersburgi Udvarnal tett. Egyéb aránt *úgy mond*, a' többi Hatalmallágoknak egymás

iránt tétetődő nyilatkoztatásaiktól az Orosz és Frantzia országlólszékeknek megok ki nyilatkoztatásaik, igen különböznek, ugy, hogy ezek mintegy vetélkednek nagy szívü indulatjoknak kimutatásában. — (Ezeket a' ki-fejezéseket egy Berlini közönséges levélből költsönözte a' *Moniteur*.)

Bónaparte Lucian Nov. 24 dikénn indúlt *Bayonne* várossából *Mádrid* felé tovább. Ötet is nagy tisztséggel kísérik a' Spanyol vidékekenn mindenütt a' ki-rendeltetett Királyi fegyveres csoportok, mint *Berthiert* kísérték vólt.

A' *Moniteur* szerént, már most minekutánna a' Nagy Vezér által latta vólna, hogy a' Frantziákat Egyiptomból (leg alabb addig a' meddig) erőszak által ki nem kergetheti, 10 ezer emberrel *Alut* táborával csak oltalmazó állapotba helyhezette magát a' *Syriai* határokonn.

Olyan tudósítás érkezett *Olosz* országból *Páris*ba, hogy a' Nagy Hertzeg' *Udvari* portékai, *Florentziából Triest* felé, magoknak a' Frantzia seregeknek védelmezések' alatt kísértettek el.

Nagy *Concert* (muzsika) leszen ezen napokban a' *Párisi* ugy nevezett *Respublika'* theatromán, a' hól a' *Haydn'* híres *Oratoriuma*, a' *Világ'* teremtetése, 250 nevezetes muzsikusok és éneklők által fog el-jáztodtatni.

Nagy Britannia.

(*Parlamentomi Dolgok.*) —

Az a' *Commillió*, a' melyre a' mostani drágaság' állapotjának és okainak meg-visgáltatása vólt bizattatva, már a' *Parlamentom'* eleibe terjesztette a' maga munkáját. Ugy találta a' dolgot, hogy többire csak az el nem láttathatott történetek vonták a' drágaságot magok átán, és azt ezen az okonn múlandónak lenni is találta. Javasolta, hogy jutalmakat kell fel-tenni és ki-hír-

tétetni, azoknak számokra, a' kik a' kényérrel, és közönségesen minden gabonának nemével való élet'-modjában, valamely olyas gazdálkodást vízfnek bé hazaikhoz, a' mely szerént kevesebbet költenek, mint eddig. Ehez-képpelt meg-határozta az Alsó Ház, hogy a' Királyhoz egy Kérő-írás készítettjön, a' melyben ajánlani kell ő Fel-ségének, hogy az országban egy hirdetményt méltotasson közönségessé tétetni, és abban az eleség' nemének meg-kiméllését, mindeneknek javas-lani.

Tsakugyan estek az Alsó Ház' tagjai között ezen matéria felett is igen tüzes vetélkedések. Az Oppozitzió'nak némely tagjai azt javasolták vólt, hogy a' *maximumot*, az az, a' gabonának és minden egyéb eleségnek olyan Librárt, Ckélles-sen határozni, hogy annál drágábban senki is le-mit el-adni ne mérészeljen. Ezt a' javasla't a' Ministeriális párt, egészfzen a' szabadság és a' tulajdon jus ellen való dolognak lenni erőssítet-te. — Pitt minifter különösön és leg hevesebben ellene szegezte magát a' *maximumnak*, a' meg-határozott ár'nak, és minden beszéd béli tehe-tsége által ezen tekintetben is a' titkos Jacobi-nismusra szükséges száz szemekkel való figyelme-tel'séget ajánlotta a' Parlamentomnak, azt igyekez-vén minden módon meg-mutatni; hogy a' Jáko-binismus az, a' mi a' mostani drágalágot is sok-kal nagyobb'nak képzel'teti mint a' mekkóra az, valósággal.

Grey, az Oppozitzió' pártja' tagjainak párt-jokat akarván fogni, azt mondotta, hogy a' Já-kobinismusnak nyomait valósággal soha sohol is nem lehetett vólna kevesebbé észre venni, mint ezen dologban, a' midön az Anglus nép, most éppen ennek a' drágaságnak alkalmatosságával, ily törvényes tsendessé'gben tartóztatja magát.

„Nem tsuda (igy felelt *Wilberforce*) hogy Grey Ur ezen velededésben vagyon, minthogy

maga is éppen ugyan azokkal az emberekkel volna függésben, a' kik a' népet örömeit az Ország-lófűk ellen ingerelnék.

Ezen szóknak hallására keményen fel-indultak, *Grey*, *Sheridan*, s-több más tagjai az Oppozitzióznak, és jelentették, hogy szerenték ha *Wilberforce* Ur nyilvánosságokban ki-magyarázná magát. — Ez a' haragos öszfe-szollalkozás azonközben mostan csak enyibe maradt.

* * *

Azon beszédgyében *Tierneynek*, a' melyben azt javasolta az Alsó Háznak, hogy a' Ministriumtól minden levelezéseket a' Parlamentom' el-
 e BCU Central Library kelljen elvonni, a' mely beszédet, *Pitt* Minister, oly hőltsen gyökeresen, és velősön meg czáfolt, mint a' hogy az a' közelébbi M. Kurirban is olvastatott, még a' következők is elő fordúltanak vólt: — „

„A' 7 esztendő háboruban (ugy mond) csak két szerentsétlen expeditziókat tettünk. Ezen mostaniban, alig foglaltuk el *Guadaloupe* szigetét, hogy azt ismét el veszítettük: így jártunk *Corsikával* és *Toulonnal* is. Hasonló szerentsétlenség ért, a' *Hollandiai*, *Belleislei*, *Ferrol*i, *Quiberoni* és *Cadixi* expeditzióinkban. Hollandiából ki kellett seregeinknek váltani magokat. Frantzia ország' belső részeiben hafzon nélkül tékozlódott el az aranyunk az úgy nevezett Royálista seregre, mint-hogy a' Respublika' kints tárja nevelődött általa. Ferrólt sietve kellett oda hagynunk; így jártunk *Cadix*nál is. A' mi hadi Ministerünk (*Dundas*) azzal vigasztalja mind ezekre a' kedvetlen történetekre nézve a' publicumot, hoay Indiában meg-győztük *Tippo Saib* Fejedelmet. De a' melyért *Egyiptomnak* el foglalása által ki-elégítették a' Francziák magokat. Hogy eshetett meg az, hogy 13 ellenséges *Linea* hajók, és 200 szállító

hajók, oly észre-vehetetlenül oda evezhettek? Ugy, hogy semmit sem tudunk az ő czélozásaikról. Ez egy szép indító ok arra, hogy a' titkos költségekre 200 ezer Sterling Fontokat (két millió Forintokat) határozzunk. *Nelson* minden elejébe adatott utasítás nélkül, talált *Abukir* mellett ezen ellenséges hajókra (Nem ugy! nem ugy! — fel-kiáltottak sokan). Csak történelemből talált *Nelson*, folytatja *Tierney* szavait, az ellenséges hajókra. Kereste őket: és minden kereséséből, meg-találásából, és győzedelméből származott dicsőség, egyedül is csak az övé. Leg kisebbet sem tulajdoníthatnak abból magoknak a' Ministerek. De más felől, hát az által sokat nyertünk e' ? A' Minister kevély bátorsága folytott meg bennünk ennek gyűlölettel is. O akadályoztatá-meg a' Frantziáknak Egyiptomból való hazaevezéseket, a' melyel fundamentomot vetett az Egyiptomi mostani békeességnek. Hasonló dicséretet érdemel a' Minister az ő *Napnyugoti Indiát* illető maga viseletiért is. A' mi a' tyánkfiai *St. Domingó* szigetiért ontották ki véreiket, és azért tékozlottuk el 10 millióinkat; most ott egy olyan Szeretsen *Colonia* (új lakosok nemzete) fundálta-meg magát, a' mely nekünk *Jamaikára* és egyéb *Napnyugoti Indiai* birtokainkra nézve, még veszedelmes lehet. A' Minister' böltessége szülte a' mi bátorságunknak *Nap-keleti* és *Nyugoti Indiai* konn való meg-tsökkenését. És, mit nyertünk még is? Ezen háboru előtt egész *Európa* harátságos indulattal viseltetett irántunk: most pedig két olyan Szövetségeseinken kívül, a' kik a' helyett, hogy minket segíthetnének, töllünk kéntelenítettnek segítséget várni, u. m. *Portugallián* és *Neapolisonn* kívül, csak a' Császár a' Szövetségeseink.

Pittnek azon már tudva lévő beszédjénn kívül, a' mely az ő minden valaha el-mondott lezedei között, leg hatkatosabbnak és ékesebb-

nek irattatik lenni, *Dundas* Minister is fontoson befejeztette. Abba helyeztette ő is, mint *Pitt*, az ezen háborúból Angliára háromlónak főbb pontját, hogy Anglia az el foglalt minden Coloniák által, Frantzia országnak tengeri kereskedését egészfzen meg gyengítvén, ez által magára nézve helyre hozta azt, a' mivel Frantzia ország a' szárazonn a' maga erejét és birtokát meg nevelte. A' Hollándiai expeditióról azt mondotta *Dundas*, hogy a' hajós feregre nézve, még ezt az expeditiót is jó következésünek lehetne nevezni. A' mi pedig a' St Domingó szigetére tett emberekből és pénzből álló költséget illeti, éppen a' Ministerek is azért tették ezt a' költséget, hogy Jamaikának bátorságot szerezhesenek.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Olasz Ország.

Ankonából úgy írnak, hogy a' mint hallatik az Anglus hajók 24 ezer Britannus fegyvereseket szállítottanak ki Napolyba: hanem, hogy kinek vezérlése alatt legyen ez a' fegyveres fereg, és hová célozzon, erről még most semmi bizonyos nem iratik.

A' Pápa mind azok iránt a' személyek iránt közönséges *amnestiát* (bocsánatot) hirdettetett ki a' maga Státussaiban, a' kik ott a' Republikai országlás alatt, abból részt vettek: hanem kivette tsakugyan ezen bocsánat alól mind azokat, a' kik a' revoluzió előtt, ennek behozásánn munkalódtanak, és magokat az akkori Országlószerk ellen való fel támadásnak bünöfseivé tették.

Elegyes Levelck.

London, 28. Nov. — „

„Ugy gondoljuk, hogy valami 300-re megyen

már azon hajóinknak számok, a' malyek az Orosz kikötőhelyekbe bé-tiltattak.

„Ma ezen hírnek meg-érkezése, Titoktanáts-tartásra adott itten alkalmatosságot, a' melyen *Portland Hertzeg, Chatham és Spencer Grófok, Lord Grenville &c,* voltak jelen. Meg határozta-tott, hogy valamint az Orosz Birodalom béli ki-kötőhelyekben történt az Anglus hajókkal, ilyen képpen az Anglus kikötő helyekben találtató Orosz hajók is mind egyig bé-tiltassanak.

Stockholm, 25. Nov. —

„*Borkeufstirn* Oberster és Generál Adjutáns, Pétersburgba küldtetett. A' Császári Nagy Her-czegnek *Constantin* királyi birtokaita Ligangyadagon ki rakott Seraphin Rend czimert viszen a' Király-tól ajándékba. — „A' Swéd Király ezen hónap-nak 29 dikénn, Gróf *Haga* nevezet alatt, maga is Pé-tersburgba fogja útját venni, és ott fog egy ideig tartózkodni.“

Későbbi levelekből olvassuk, hogy ő Swéd Királyi Felsége már valósággal el utazott Péters-burg felé, és hogy ezen utazásának czélja nem egyéb legyen, hanem, hogy a' tengeri fegyveres neutralitásnak állapotjáról, a' Császári Felséggel személyes tanátskozást tartson, és egyezésre lép-jen. — A' nevezett *Borkeufstirn* Oberster, azért küldtetett el előre, hogy rész szerént jelentést te-gyen a' Császári Udvarnál a' Király' menetelé-ről, rész szerént pedig, hogy a' Király' utazására kívántató rendeléseket mindenütt előre meg-tegye.

A' Királynak Swétziából való távol-léte alatt, a' *Südermanlandi* Hertzeg folytatja Stockholmban a' katonai fő kormányozást *Klingsporr* Ge-nerálisnak segedelmével. Az Országlás' egyéb ágainak folytatására, külömb-külobb fő személye-ket nevezett-ki a' Király.

„A' Swéd hadi Cancellariában nagy hadi készülétekkel való foglalatoskodás vétetik észre. Hanem, nem kisebbek a' hadi készülétek az Orosz birodalomban is, mint nyilvánágoson látni lehet azt, a' Nov. 21-dikénn ki-jött Petersburgi Udvari ujságnak is ezen rövid czikkelyéből: — „

„Ö Cs. Felsege, véle született atyái Felseges kegyelmessége szerént, a' mellyel minden alatta-valóijhoz viseltetik, mind azoknak a' tiszteknek, a' kik az ő Felsege katonái szolgálatjából ki-rekesztettek vagy el küldettek, ki vévén az olyanokat, a' kik a' hadi Cancellaria által sententziáz-tattanak-meg, azon szolgálataira ismét visszáfá térni, meg-engedi: oly szoros rendelés mellett mind azáltal, hogy minyjok Pétersburgba jöjjenek, és magok által Császári Felsegehez mutatnak-bé.“

Páris, 5. Déc. —

A' Granatérorokból és Stutzosokból álló 12 ezer vállogatottak' seregével, Orosz ország felé folytatja útját Gen. Murat. Ezek a' leg-lezbb emberek a' Frantzia tábornál. — A' volt *St Germain l'Auxerrois*, most *Hálladatosság* nevű templomban, a' *Türedelemnek* fog közelébről innep celébráltatni Párisban.

Lüneville, 6. Dec. — „

Az itt lévő Frantzia és Cs. Királyi Congress-Miniller Urak, tegnap az ezen *Meurthe* Departamentomában találtató nevezetesebb Fábrikáknak meg-szemlésekre útaztanak-el. — A' Kástély' ékesítettése, melyről az iródott volt eleintén, hogy félbe szakasztatott volna, szorgalmatossággal folytatattuk még most is.

Hága, 6. Déc. —

A' Párisban lévő Hollándus Követtől *Schim-melpenninktől* érkezett tudósítás szerént; a' *Lünevillei Congressus*, ha izintén még mind tart is, tsak-

ugyan annyi, mint ha el-bomlott volna, a' mióta a' Bétsi Udvar' feleleteit és nyilatkoztatásait a' Frantzia Országlószék el nem fogadta. Remény van azonközben még is ahhoz, hogy az el-kezdődött tsatázás nem fog sokáig tartani. — A' Frantziák a' lovasságaikat szaporították-meg igen erősen a' mostani táborozásra.

* * *

Az Északi Német országiakonn, valamint távaly ugy az idénn is igen jól segített az Isteni áldott Gondviselés a' Hering (tengeri sós hal) által. Azt írják, hogy az idén is a' Heringnek temérék sokasága jelent meg az *Albi* vizei partjaiban.

Roma, 23. Nov. —

A' néhány napok előtt ide jött két Francia Biztosok, még mind itt vagynak. — A' Sárdiniai Királyhoz egy pár napok előtt két Kurirok érkeztenek ide, és azonnal olyan készületek vétettek az Udvarnál észre, a' melyek arra mütattak, hogy késedelem nélkül, el fogna a' Királyi Familia innét utazni, a' mint is hogy már tegnap egész Familiájával együtt el utazott vólt ő Felsége *Nápoly* felé. (ez fízerént nem Sárdinia szigetére, mint mázlázór írták vólt) — Marquis *Masini*, *Guiffiniani*, és *Odescalchi* ifju Hertzeg is, ide hagyták Roma várossát. — A' Pápa Státussai felé útnak eredett Frantzia seregek, visszafá vonták *Bologna* felé magokat.

Florentzia, 21. Nov. —

„A' Cisalpinai Déli határokon ki hirdette-tett, hogy a' Frantzia Generál *Düpont* és Cs. Királyi Gen. *Sommariva* között való ujj egyezések fízerént, egy Aultriai sereg *Anconának* vidékeiről *Pesaro*, *Rimini*, és *Ravenna* városakon fog

Ferrara felé keresztül utazni. Hallatik, hogy a'
Fraskatinál tányazott Nápolyi katonaság, *Anko-*
nába jön.

Daniából, 9. Déc. —

Ugy hallatik, hogy az *Orosz Császár*, a'
Swéd Király' társaságában öfzfe fognának *Len-*
gyel országban a' *Prussus Királlyal* jönni.

Az *Orosz* kikötő helyekbe bé-tiltatott *Anglus*
hajóknak száma, mind együtt 207-re telik. Az
Anglus hajókonn talaltató tengeri emberek, egy
Pétersburgi 14-dik *Novemberi* levél szerént, mi-
nyájon *Kalugába* fognak el vitettetni, a' mely, 300
Orosz mértföldnyi (Werste) távolságra esik *Mos-*
kautól.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Magyar Ország.

Buda, 18. Déc. — „

„A' *Hevesi Felkelteknek* egy tsupa nemes-
séghől álló tsoportja itt utazott *Déc. 14-dikénn* ke-
resztül; ezeket követte 15-dikben a' *Bihár béli-*
eknek hasonló lovas tsoportja. Mind két *Ofz-*
tály béli emberek igen szépek; az ő *Hufzár for-*
maruhájok gönyörü; a' lovaik vállogatottak. Ezek
is *Soprony felé* utaznak; hogy ott magokat a'
Felkelt tábor' derekához tsatólják.

A' *Sopronban* eddig vólt 4 táborigi kenyér-sü-
tő kementzék' száma, ujjanton 8-tzal szaporit-
tett, hogy minden nap' 25 emberek' számára le-
hesen kenyeret sütni,

A' gyalogság ispotálya *Winpassingban* és *Lo-*
retóban, a' lovaslére pedig *Közzegenn* vagon, a'
melyekenn kívül *Sopronyban* is készítették ki az
ő számokra még két filiális ispotályok.